

信靠主，福澤無窮

參考經文：《箴言28章23～28節》

自私製造紛爭；信靠上主福澤無窮。（箴言28章25節）

30年前，我跟著一位德國籍的老師一起服事。為了拓展有關基督教教育的事工，我和這位德籍老師一起開拓。當時，教會沒有任何的資源可以幫助我們，凡事從零開始的我們，只能憑著信靠神的心志，來展開這項教育事工。

當時，我們希望為教會成立一個教育資源中心，協助教會發展基督教教育的工作，培育信徒的信仰基礎。我們很清楚這項服事的重要性，但因為這是新事工，許多牧者不明白，因而引起一些不必要的誤解。由於中會也沒有任何預算可資助，在經濟欠缺的情況下，當時教會與中會也無力支付任何謝禮給我。於是這位德籍老師就用差會支付給她的謝禮，撥一點費用給我，讓我能買公車月票來回。

那時候，辦公室所用的用品和辦公桌，幾乎都是台灣的德籍宣教師們自己動手製作，甚至是二手物品再利用。想起那段時間的服事，真的是操練自己依靠神的信心生活。當時的辛苦，不單只是生活上的欠缺，而是要在所有教會之間做協調，努力傳遞基督教教育事工的異象，實在不容易。但經過那段時期的操練，現在的我更懂得如何調適，也更容易適應不同的服事環境！

今天的經文，幫助我們學習在生活中如何依靠神。不單是讓我們明白如何在欠缺當中信靠神，更是讓我們在任何環境中，都能因為信靠神而勝過一切打擊，活出美好的生命。

我認為信靠神的生命，是一種可以學習高尚品格的生命。雖然在職場或其他生

活環節上，我們也能學習與人如何相處、學習如何分辨善惡，以及調整自己的生活態度，但是信靠神更能使我們不斷學習，進到完全的地步。我們的信仰需要不斷調整及成長，因為人性非常軟弱，時常一不小心就落入撒但的陷阱。我們如果願意信靠神，就能從神的話語中得智慧。

默想：

在我的生活中，我是否願意依靠神活著？我是否因為神的話語，成為一個明智之人？我是否願意學習成為一個義人？

祈禱：

親愛的主上帝，我要感謝祢的恩典和憐憫，讓我在生活中可以完全依靠祢。無論我在任何環境，懇求主幫助我學習成為一個完全的人，使我在依靠祢的生活中，學習良善的生命品格。奉主耶穌的名祈禱，阿們！